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ПРОГРАМИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА ПРОЕКТИ ЗА НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ 

Покана за участие в конкурс по програма PRIMA 

 

Фонд „Научни изследвания“ отправя покана за участие на български научни колективи в 

транснационалната инициатива PRIMA за покрепа на научни проекти, които допринасят за 

устойчивото използване на ресурси и икономическото развитие в Средиземноморския регион. Целта 

на програмата е чрез природно базирани решения и управление на земеделските системи и водните 

ресурси да се допринесе за устойчивото развитие и възстановяване на екосистемите. Тези подходи са 

жизненонеобходими за поддържане на биоразнообразието, регулирането на водните ресурси и 

повишаване адаптивността към изменението на климата във все по-застрашените екосистеми в 

Средиземноморието. 

Предвидените през 2025 г. конкурси по PRIMA са обособени, съгласно Оперативната програма в два 

основни раздела: 

Раздел 1 (Финансиран от ЕС): Включва три тематични направления, които обхващат управление на 

водите, земеделските системи и хранително-вкусовите вериги. Предвиденото финансиране е за около 

12 проекта с бюджет от 2,7 милиона евро за всеки проект. 

Раздел 2 (Със средства от национални финансиращи институции): Очаквано финансиране за 20 

проектни предложения с бюджет от 1,5 милиона евро за всеки проект. Тематични области за конкурса 

в Раздел 2 включват: 

 Разработване на политики за управление на водните ресурси в Средиземноморския регион. 

 Подобряване на земеделските практики в Средиземноморието. 

 Преход към производство на хранителни протеини от растителен произход в 

Средиземноморския регион.  

Покана за кандидастване: 

https://prima-med.org/funding-opportunities-prima-2025s-calls-are-now-open/ 

Указания за подаване на проектни предложения (За Раздел 2): 

https://prima-med.org/wp-content/uploads/2025/04/S2-Guidelines-for-Applicants-2025-final-updated.pdf  

Условия на конкурса: 

 Проектите по програмата ще бъдат със срок за изпълнение 3 години. 

Допустими по настоящата процедура за подбор на проекти са само кандидати, които са: 

1. акредитирани висши училища по чл. 85 ал. 1, т. 7 на ЗВО, които са акредитирани от НАОА да 

провеждат обучение по образователна и научна степен „доктор“; 

2. научни организации по чл. 47, ал. 1 на ЗВО, които са акредитирани от НАОА да провеждат 

обучение по образователна и научна степен „доктор“, както и научни организации, съгласно §1 

, т. 1 от Допълнителните разпоредби на ЗННИИ. 

Крайният срок за подаване на проектни предложения в конкурса - Раздел 2 (Със средства от 

национални финансиращи институции) е 8 юли 2025 г. 

Електронните формуляри от българските научни колективи се представят до 17:00 часа на 08.07.2025 

г. по електронен път към Фонд „Научни изследвания“ в електронен формат чрез системата СУНИ на 

следния адрес:https://enims.egov.bg 

Повече информация ТУК 

 

 

https://prima-med.org/funding-opportunities-prima-2025s-calls-are-now-open/
https://prima-med.org/wp-content/uploads/2025/04/S2-Guidelines-for-Applicants-2025-final-updated.pdf
https://enims.egov.bg/
https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/home/competitions/pokana-prima-2025
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Покана за участие с проекти по програми за двустранно сътрудничество по Програма 

"РИЛА" 

  

Фонд „Научни изследвания“ отправя покана за участие в „КОНКУРС ЗА ПРОЕКТИ ПО 

ПРОГРАМИ ЗА ДВУСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО БЪЛГАРИЯ – ФРАНЦИЯ ПО 

ПРОГРАМА РИЛА 2025 ГОД.“  

1.Цели на конкурса 

Целта на настоящата процедура е подкрепа на дейности, свързани с международно научно-

техническо сътрудничество за осъществяване на преки контакти между учени и научни 

колективи от университети и научни институции на България и държавите, включени в 

Годишната оперативна програма на Фонд „Научни изследвания", в съответствие със 

съответните двустранни договорености и националните законодателства на всяка от 

държавите. 

Финансирането по настоящата процедура е с цел да насърчи провеждане на качествени 

фундаментални научни изследвания - нестопанска научна дейност за международно научно-

техническо сътрудничество с оглед придобиване на нови знания, насърчаване на научния 

обмен между държавите и мобилността на учените, както и да се подпомага развитието на 

тесни връзки и сътрудничество между научни организации от Република България и 

съответната държава. Допустимите кандидати - научни организации от Република България, 

са определени в Годишната оперативна програма на Фонда и в настоящите Общи насоки. 

Конкретните условия, допустимите дейности, областите на сътрудничество, срокове за 

кандидатстване и финансиране, както и други специфични условия по всяко от 

споразуменията са регламентирани в Допълнение „Специфични условия" към документацията 

на настоящата процедура. 

Конкурсите с различните държави в рамките на процедурата се обявяват съгласно взаимната 

договореност между Министерството на образованието и науката на Република България или 

Фонд „Научни изследвания" и партниращата институция от държавата партньор. 

2. Научни области 

Ще бъдат финансирани проекти във всички научни области, включително хуманитарните и 

социалните науки. 

3. Общ бюджет на конкурса: 

Прогнозният бюджет на конкурса е 500 000 лв., от които 250 000 лв. от бюджета за 2025 г. 

Общият размер на финансирането за всеки индивидуален проект по настоящата процедура 

следва да бъде съобразен с допустимите разходи и да бъде в следните граници: 

1. Минималната сума за всеки отделен проект е 20 000 лв. 

2. Максималната сума за всеки отделен проект е 50 000 лв. 
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ВАЖНО: Исканата сума за финансиране на отделен проект да е кратна на 100.   

4. Максимален размер на финансирането за конкретен проект: 

Общият размер на финансирането за всеки индивидуален проект по настоящата процедура 

следва да бъде съобразен с допустимите разходи и да бъде с максимална сума за всеки отделен 

проект – 50 000 лв.  

5. Срок за изпълнение на проекта: 

Срок за изпълнение на одобрените проекти: 24 месеца. 

За начална дата на проекта от българска страна се счита датата на подписване на договора за 

финансиране.  

6. Срок за подаване на проектните предложения 

Проектните предложения се подават по електронен път към Фонд „Научни изследвания“ в 

системата за управление на национални инвестиции (СУНИ) до 17:30 часа на 02 юли 2025 г. 

на адрес https://enims.egov.bg/. Документът - Част 1 на български език се подава или 

електронно подписан, или подписан и сканиран. Част 2 на проектното предложение, трябва да 

дава възможност за автоматично търсене (в pdf формат генериран автоматично от документа). 

Документите следва да се подават в СУНИ с електронен подпис от ръководителя на базовата 

организация. Всички декларации от членовете на колектива от българска страна се прилагат 

подписани и сканирани, или подписани с електронен подпис. Декларациите от името на 

базовата организация, изисквани според Общите насоки за конкурсите по двустранно 

сътрудничество и декларацията за обработка на лични данни от ръководителя на 

организацията, се подават в оригинал в деловодството на ФНИ и важат за всички конкурси на 

ФНИ през годината. 

Административното описание Част 1 на проектното предложение се подава на български и 

английски език, а останалите документи, включително и Научното описание на проекта (Част 

2) се подават само на български език.   

Срокове по конкурса: 

 Начало на конкурса: 5 май 2025 год. 

 Краен срок за съвместно подаване на проектните предложения: 2 юли 2025 год. 

 Обявяване на резултатите на страницата Фонд „Научни изследвания“: декември 2025 

год. 

 Начало на проектите : януари 2026 год. 

Повече информация ТУК 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://enims.egov.bg/
https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/home/competitions/BG-France-2025
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Близо 800 млн. евро станаха достъпни по “Хоризонт Европа” 2025 г.  

– Клъстър 4: Цифрови технологии, индустрия и космос 

 

Отвориха 54 покани с общ бюджет 794 млн. евро по линия на годишната работна програма 

на “Хоризонт Европа” за 2025 г., част от Клъстър 4: Цифрови технологии, индустрия и 

космос. 

Клъстър 4 цели да формира конкурентоспособни и надеждни технологии; да даде възможност 

за устойчиво и екологично производство и потребление; и да увеличи максимално ползите за 

обществото в Европа. Поканите от тази подпрограма ще насърчават иновациите, свързани с 

изкуствения интелект (ИИ), така че той да стане по-безопасен и надежден, както и в борбата с 

рисковете от злоупотребата с него. Също така ще се улеснява използването на неизползвания 

потенциал на данните, като същевременно се насърчават високи стандарти за защита на 

данните. 

Кандидатите могат да подават заявления в срок до втората половина на септември. 

Поканите попадат в рамките на 5 направления: 

Постигане на глобално лидерство в климатично неутрални, кръгови и цифровизирани 

промишлени и цифрови вериги за създаване на стойност 

Бюджетът е 267 млн. евро, а темите засягат интегрирани подходи за повторно производство 

(Партньорство “Направено в Европа”); физическа и когнитивна аугментация в модерното 

производство (Партньорство “Направено в Европа”); усъвършенствани производствени 

технологии за продукти за нулево потребление (Партньорство “Направено в Европа”); 

използване на механични и електрически сили (Партньорство Processes4Planet); екологични и 

устойчиви гъвкави производствени процеси (Партньорство Processes4Planet) и др. 

Всички 11 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL4-INDUSTRY-2025-01-

TWIN-TRANSITION). 

Постигане на технологично лидерство за открита стратегическа автономия на Европа в 

областта на суровините, химикалите и иновативните материали 

Бюджетът е 178 млн. евро, а темите обхващат технологии за критични суровини и 

стратегически суровини от излезли от употреба продукти; Стратегически партньорства за 

суровини: Иновативни подходи за устойчиво производство на критични суровини; 

иновативни решения за устойчиво производство на полупроводникови суровини; 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01
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съфинансирано от ЕС партньорство за суровини за екологичен и цифров преход; иновативни 

обществени поръчки за иновации в областта на съвременните материали и т.н 

Всички 8 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL4-INDUSTRY-2025-01-

MATERIALS). 

Постигане на отворена стратегическа автономия в областта на цифровите и 

нововъзникващите базови технологии 

С бюджет от 33 млн. евро са отворени 2 покани – “Модели на Фондацията за ИИ в науката 

(GenAI4EU)” и “Улеснено сътрудничество за ИИ в науката”. 

Поканите са налични тук (идентификатор HORIZON-CL4-INDUSTRY-2025-01-DIGITAL). 

Цифрови и индустриални технологии за иновации, ориентирани към човека 

Бюджетът е 16 млн. евро, а темите са свързани с инициативата Horizon Standardisation Booster; 

Инструмент за анализ на стандартизацията; ИИ за остойностяване на знанията; пилотни 

инициативи за създаване на стойност за увеличаване на иновативните решения; пилотни 

инициативи за технологични инфраструктури и др. 

Всички 7 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL4-INDUSTRY-2025-01-

HUMAN). 

Открита стратегическа автономия при разработването, внедряването и използването на 

глобална космическа инфраструктура, услуги, приложения и данни 

Бюджетът е 139 млн. евро, а темите касаят цифрови решения за автономност на системите за 

космически транспорт; инструменти за проектиране и симулация; цифрови решения за 

автономност на системите за космически транспорт, инструменти за проектиране и 

симулация; подробен дизайн на пилотната мисия ISOS; цифрови средства и градивни 

елементи за наблюдение на Земята и сателитна телекомуникация и др. 

Всички 20 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL4-2025-02-SPACE). 

Постигане на глобално лидерство в климатично неутрални, кръгови и цифровизирани 

промишлени и цифрови вериги за създаване на стойност – двуетапни покани 

С бюджет от 71 млн. евро са отворени 3 покани – “Подобрена логистика и експлоатация на 

строителни обекти”, “Разработване и внедряване на технологии за рециклиране в 

жизнеспособни предприятия (Партньорство Processes4Planet)” и “Демонстратори за клъстери 

от социални кръгови предприятия”. 

Поканите са налични тук (идентификатори HORIZON-CL4-2025-05-TWINTRANSITION-11-

two-stage, HORIZON-CL4-2025-05-TWINTRANSITION-35-two-stage и HORIZON-CL4-2025-

05-TWINTRANSITION-21-two-stage). 

Постигане на технологично лидерство за открита стратегическа автономия на Европа в 

областта на суровините, химикалите и иновативните материали – двуетапни покани 

С бюджет от 90 млн. евро са отворени 3 покани – “Иновативни усъвършенствани материали 

за мониторинг на продукти, интелигентни стратегии за поддръжка и ремонт в строителния 

сектор”, “Иновативни усъвършенствани материали за здрави, бързо втвърдяващи се 

уплътнители и покрития за производство и краен монтаж” и “Разработване на безопасни и 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL4-2025-02
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL4-2025-05-two-stage
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устойчиви по проект алтернативи на перфлуороалкилните и полифлуороалкилните вещества 

(PFAS)”. 

Поканите са налични тук (идентификатори HORIZON-CL4-2025-05-MATERIALS-42-two-

stage, HORIZON-CL4-2025-05-MATERIALS-43-two-stage и HORIZON-CL4-2025-05-

MATERIALS-51-two-stage). 

Могат да кандидатстват университети, изследователски центрове, частни 

предприятия, общински администрации, асоциации и федерации, органи на публичната власт, 

клъстери и хъбове, НПО и др. 

На 10.06.2025 г. ще отвори и друга серия покани по същия клъстър. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL4-2025-05-two-stage
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Отвори поканата за обучение на докторанти за докторантски мрежи “Мария 

Склодовска-Кюри” за 2025 г. 

 

Отвори поканата за кандидастване за докторантски мрежи за 2025 г. (HORIZON-MSCA-2025-

DN-01-01) по подпрограмата на “Хоризонт Европа” – “Мария Склодовска-Кюри” (MSCA). 

Това обяви Европейската комисия. 

Бюджетът на тазгодишната покана е в размер на 597,8 млн. евро, като със средствата ще се 

осъществяват докторантски програми чрез консорциуми от организации от различни сектори 

от цял свят. Могат да кандидатстват консорциуми от университети, научноизследователски 

институции и инфраструктури, предприятия и др. от Европа и трети страни. 

Целта на докторантските мрежи е да запознаят изследователите с академичните и 

неакадемичните сектори и да им предложат обучение в областта на научните изследвания, 

както и да им дадат преносими умения и компетенции, които са от значение за иновациите и 

дългосрочната заетост на изследователите. 

Програмите могат да бъдат стандартни, т.е. да обучават докторанти и да развиват техните 

умения, индустриални – да обучават докторанти извън академичните среди, напр. в 

промишлеността и бизнеса, и съвместни – да насърчават съвместен подбор, обучение и 

контрол, които водят до съвместни или няколко на брой докторски степени. 

По този начин участващите институции могат да привличат таланти, да повишават своята 

видимост в световен мащаб и да насърчават сътрудничеството с други сектори и държави. 

Крайният срок за кандидатстване е на е 25.11.2025 г. По-подробна информация за условията 

за кандидатстване можете да откриете тук. 

От Европейската изпълнителна агенция за научни изследвания (REA) очакват да финансират 

над 150 проекта за докторантски мрежи тази година, по които да се обучават 2 000 кандидат-

докторанти. През 2024 г. одобрени за финансиране бяха 149 докторантски програми при 10% 

успеваемост. 

Проектите за 2024 г. обхващаха теми като усъвършенствани стратегии за енергийно неутрално 

пречистване на отпадъчни води, въвеждане на рехабилитационни роботи в клиничната 

практика, използване на изкуствен интелект при болестта на Паркинсон, изграждане на 

капацитет за здравословна адаптация към бременността, след раждането и родителството, 

неприкосновеност на личния живот за интелигентни речеви технологии и др. 

 

 

 

 

 

 

https://eufunds.media/2025/05/09/doktorantski-mrezhi-mariya-sklodovska-kyuri-2025-g/
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Процедура “COFUND” по “Мария Склодовска-Кюри” – 2025 г. 

 

Краен срок за подаване на проектни предложения: 24.06.2025 г., 17 ч.   

Процедурата “COFUND” (HORIZON-MSCA-2025-COFUND-01-01) е част от дейностите 

“Мария Склодовска-Кюри” (MSCA) за 2025 г. в рамките на програмата на ЕС за наука 

“Хоризонт Европа”. Тя ще финансира нови или съществуващи докторантски и 

постдокторантски програми, които да окажат влияние върху подобряването на човешките 

ресурси в областта на научните изследвания и иновациите на институционално, регионално, 

национално и международно ниво. 

Схемата подкрепя програми за обучение, професионално развитие и мобилност чрез 

механизми за съфинансиране. Освен това тя насърчава високите стандарти и отличните 

условия на труд и заетост. Програмите могат да бъдат: 

 Докторантски програми: ще се финансират програми, които предлагат на 

докторантите обучение в областта на научните изследвания, за да могат те да разширят 

своите умения и компетентности, както и дейности, водещи до присъждане на 

докторска степен; 

 Схеми за постдокторантски стипендии: ще се финансират индивидуални стипендии 

за обучение за напреднали изследователи и за кариерно развитие на изследователи с 

докторска степен. 

Предложените за финансиране програми могат да обхващат всички научноизследователски 

дисциплини, но могат да се съсредоточат и върху конкретни дисциплини, особено тези, върху 

които се основават на националните стратегии за интелигентна специализация. 

Финансиране 

Финансирането е по линия на програмата “Хоризонт Европа” 2021-2027 г., а бюджетът на 

процедурата за 2025 г. възлиза на 101,8 млн. евро. Безвъзмездната помощ ще се предоставя 

под формата на единични вноски (unit contributions). 

Размерът на безвъзмездната помощ за един проект се базира на броя научни изследователи по 

програмите, но не може да надвишава 10 млн. евро. Базовият размер на помощта за един човек 

на месец е 3 300 евро за докторантските и 4 700 евро за постдокторантските 

програми (разходи за възнаграждения, мобилност, семейни разходи, разходи за обучения, 

трансфер на знание, нетуъркинг и др.). 

В допълнение е налично обезщетение за дългосрочен отпуск в случай на отпуск на 

изследователите (напр. майчинство, бащинство, родителски отпуск, отпуск по болест и др.), 

по-дълъг от 30 последователни дни. При нужда, може да бъде включена и надбавка за 

специални нужди. 

Бенефициенти 

Могат да кандидатстват юридически лица, регистрирани в държава-членка на ЕС или в 

държава, асоциирана по програма “Хоризонт Европа”. Те могат да си партнират с държавни 
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органи, регионални власти, агенции за финансиране, университети, изследователски 

институции, предприятия. 

Организации, базирани извън тези страни, могат да се присъединят като асоциирани 

партньори, за да приемат и обучават изследователи. 

Допустими дейности и разходи 

Подкрепяните дейности включват: 

 Докторантски програми: модули за обучение, вкл. цифрови, насочени към ключови 

преносими умения и компетенции, общи за всички области, насърчаване на доброто 

научно поведение, като интегритет на научните изследвания, и насърчаване на 

културата на отворената наука, иновациите и предприемачеството; 

 Схеми за постдокторантски стипендии: обучение за развиване на ключови 

преносими умения и компетенции, общи за всички области, насърчаване на доброто 

научно поведение, като интегритет на научните изследвания, насърчаване на 

иновациите и предприемачеството и насърчаване на практиките на отворената наука 

(отворен достъп до публикации и до други резултати от научните изследвания). 

Една финансирана програма трябва да обхваща минимум трима изследователи. 

Изследователите следва да са кандидат-докторанти по отношение на докторантските 

програми или да имат придобита докторска степен по отношение на схемите за 

постдокторантски стипендии. Те могат да бъдат от всяка националност, стига да не са 

прекарвали сумарно повече от 12 месеца в приемащата държава в рамките на 36-те месеца 

преди крайния срок на финансираната програма. 

Ще се покриват разходите за реализиране на програмите – разходи за възнаграждения, за 

мобилност, семейни разходи, разходи за научни изследвания, обучение, трансфер на знания и 

работа в мрежа, разходи за управление и непреки разходи. 

Управление и оценяване 

Процедурата се управлява от Европейската изпълнителна агенция за научни изследвания 

(REA). 

Комитет по оценяване извършва оценка за административна допустимост и класира най-

високо проектите с най-висок оперативен капацитет (ноу-хау, квалификации и ресурси). След 

това проектните предложения се оценяват по критерии за високи постижения, въздействие и 

качество и ефективност на изпълнението (с тежест в същия ред). 

Резултатите от оценяването се очакват през февруари 2026 г., а първите проекти ще могат да 

стартират през април 2026 г. 

Срок Продължителността на проектите е до 60 месеца. 

Кандидатстването е по електронен път чрез портала на Европейската комисия Funding & 

Tenders. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-MSCA-2025-COFUND-01-01?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-MSCA-2025-COFUND-01-01?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502
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Отвориха покани за “Разширяване на участието и укрепване на Европейското 

научноизследователско пространство” по “Хоризонт Европа” за 2025 г. 

 

На портала на Европейската комисия (ЕК) Funding & Tenders бяха публикувани поканите, 

които са част от подпрограма “Разширяване на участието и укрепване на Европейското 

научноизследователско пространство” (WIDERA). Налични са общо 12 покани с общ 

бюджет 211 млн. евро, които се числят към годишната работна програма на “Хоризонт 

Европа” за 2025 г. 

Програмата за разширяване на участието и разпространение на върхови постижения в рамките 

на “Хоризонт Европа” допринася за изграждането на капацитет за научни изследвания и 

иновации (НИИ) в държави с по-ниско представяне в областта, в т.ч. и България. Целта е да се 

засили потенциала на целевите държави* за успешно участие в транснационални НИИ 

проекти, да се насърчи създаването на мрежи и да се разшири достъпа до върхови постижения. 

Участниците в проектите, финансирани към WIDERA, ще могат да модернизират своите 

системи за НИИ, за да може ЕС да напредва като цяло, в съответствие с целите на политиката 

на Европейското научноизследователско пространство (ERA). 

Ще се финансират проекти, които подпомагат научноизследователските институции от т.нар. 

“разширяващи се” страни да се присъединят към вече съществуващи инициативи (Hop-on 

facility), както и сътрудничеството в съюзи на висши учебни заведения (European Excellence 

Initiative). Индивидуални стипендии ще бъдат предоставяни и на изследователи от всякаква 

националност, които желаят да дойдат в ЕС или да се преместят в страна с по-широки 

възможности. 

Търсят се и проекти за реформиране на европейската научноизследователска система – 

проекти, които засилват достъпа до върхови постижения, насърчават реформите в оценяването 

на научните изследвания, подобряват подкрепата за кариерата на изследователите и 

предоставят по-ясни насоки за публикуване със свободен достъп. 

Поканите са в рамките на две направления: 

Подобрен достъп до върхови постижения – EEI 

 Европейска инициатива за върхови постижения (European Excellence Initiative, EEI) – 

с 80 млн. евро ще бъдат подкрепени 27 проекта. 

Поканата е достъпна тук (идентификатор HORIZON-WIDERA-2025-01-ACCESS-01). 

Крайният срок за кандидатстване е 20.11.2025 г. 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=7&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502,31094501&callIdentifier=HORIZON-WIDERA-2025-01
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Подобрен достъп до върхови постижения – подготовка за ЕСИ 

 Pre-accelerator за схемата на Европейския съвет за иновации (ЕСИ/EIC), предназначен 

за разширяващите се държави (EIC pre-accelerator – Widening) – с 20 млн. евро ще бъдат 

подкрепени 50 проекта (грантове между 300 000 и 500 000 евро). 

Поканата предстои да бъде публикувана (идентификатор HORIZON-WIDERA-2025-02-

ACCESS-01). Периодът на кандидатстване ще бъде от 12.06. до 18.11.2025 г. 

Повече информация за тази покана можете да прочетете тук. 

Подобрен достъп до върхови постижения – Hop-on facility 

 Hop-on facility (подпомагане на научноизследователски институции от “разширяващи 

се” страни да се присъединят към вече съществуващи инициативи) – с 40 млн. евро ще 

бъдат подкрепени 90 проекта. 

Поканата е достъпна тук (идентификатор HORIZON-WIDERA-2025-03-ACCESS-01). 

Крайният срок за кандидатстване е 04.09.2025 г. 

Подобрен достъп до върхови постижения – политики 

 Подкрепа за разработването на политики в областта на НИИ в разширяващите се страни 

на ЕС – с 3 млн. евро ще бъде подкрепен един проект. 

Поканата е достъпна тук (идентификатор HORIZON-WIDERA-2025-04-ACCESS-01). 

Крайният срок за кандидатстване е 16.09.2025 г. 

Подобрен достъп до върхови постижения – регионални иновационни долини 

Миналата седмица Ви информирахме за условията по тази покана (идентификатор HORIZON-

WIDERA-2025-05-ACCESS-01) – тук. 

Реформиране и укрепване на европейската система за НИИ 

1. Разгръщане на резултатите от Политическата програма за ERA – с 26 млн. евро ще 

бъдат подкрепени 13 проекта; 

2. Осигуряване на устойчива координация и насоки на европейско равнище за 

институционално нестопанско публикуване със свободен достъп – с 2 млн. евро ще 

бъде подкрепен един проект; 

3. НИИ за осигуряване на доказателства в подкрепа на реформите за оценка на научните 

изследвания – с 2 млн. евро ще бъде подкрепен един проект; 

4. Проучване и преодоляване на пречките пред кариерата на недостатъчно представените 

и маргинализирани изследователи –  с 2 млн. евро ще бъде подкрепен един проект; 

5. Сътрудничество на програмно равнище – с 4 млн. евро ще бъдат подкрепени 2 проекта; 

6. Укрепване на европейската екосистема “Наука за политиката” – с 2 млн. евро ще бъде 

подкрепен един проект; 

7. Науката идва в града 2027 г. – с 6 млн. евро ще бъде подкрепен един проект. 

Всички 7 покани можете да откриете тук.  

Крайният срок за подаване на проектни предложения е 18.09.2025 г. 

* Т.нар. “Widening countries” – включват България, Хърватия, Кипър, Чехия, Естония, Гърция, Унгария, Латвия, 

Литва, Малта, Полша, Португалия, Румъния, Словакия, Словения. Извън ЕС – Албания, Босна и Херцеговина, 

Грузия, Косово, Черна гора, Северна Македония, Сърбия, Молдова и Украйна. 

https://eufunds.media/2024/10/25/evropejskata-komisiya-podgotvya-preakseleratoska-programa-za-start-api-v-razshiryavashtite-se-darzhavi/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-WIDERA-2025-03&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-WIDERA-2025-04
https://eufunds.media/2025/05/15/24-mln-evro-za-regionalni-inovatsionni-dolini-v-razshiryavashtite-se-darzhavi/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-WIDERA-2025-06
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Близо 950 млн. евро стават достъпни по “Хоризонт Европа” 2025 г. – Клъстър 6: Храни, 

биоикономика, природни ресурси 

 

На портала на Европейската комисия (ЕК) Funding & Tenders бяха публикувани 82 покани с 

общ бюджет 948,9 млн. евро по линия на годишната работна програма на “Хоризонт Европа” 

за 2025 г., част от Клъстър 6: Храни, биоикономика, природни ресурси, селско стопанство 

и околна среда. 

Датата, посочена като начална на приемите, е 06.05.2025 г. 

Ще бъдат финансирани иновативни решения, които подпомагат кръговата икономика, 

устойчивите хранителни системи, органичното земеделие, биоразнообразието, опазването на 

почвите, въздуха и водите, балансираното развитие на селските, крайбрежните и градските 

райони и наблюдението на околната среда. Кандидатите могат да подават заявления в срок 

до септември. 

Поканите попадат в рамките на 7 направления: 

Биологично разнообразие и екосистемни услуги 

Бюджетът е 147 млн. евро, а темите засягат финансиране на дейността на европейското 

партньорство Biodiversa+, гражданска наука в наблюдението на биоразнообразието, укрепване 

на таксономичните подходи в биоразнообразието, мащабни наблюдения на 

биоразнообразието in situ, оценка и моделиране на екосистемни подходи в дейностите за 

възстановяване, оценка на социо-икономическото въздействие и др. 

Всичките 10 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-01-BIODIV). 

Сектори на кръговата икономика и биоикономиката 

Бюджетът е 140 млн. евро, а темите обхващат нови кръгови бизнес модели, екодизайн на 

продукти, отпечатък на продуктите върху околната среда, разработване на схеми за 

отговорност на производителите, модели на консумация, индикатори за преход към 

устойчивост, разширяване на кръгови решения в градовете и регионите, биопроучване и 

оптимизирано производство на земни природни продукти и др. 

Всичките 15 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-01-CIRCBIO). 

Чиста околна среда и нулево замърсяване 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01
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Бюджетът е 58 млн. евро, а темите засягат иновативни политика за мониториране на 

качеството на въздуха, въздействие върху околната среда на производството на земеделски 

култури, приложения на екологичните биотехнологии в услуга на възстановяването на 

замърсени екосистеми, към Европейска стратегия за оценка и мониторинг на отпадъците във 

водите, сътрудничество с Индия в областта на морското замърсяване и др. 

Всичките 7 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-01-

ZEROPOLLUTION). 

Справедливи, здравословни и екологосъобразни хранителни системи от първичното 

производство до потреблението 

Бюджетът е 239 млн. евро, а темите са свързани с подкрепа за дейностите на Европейското 

партньорство за ускоряване на прехода към земеделски системи, Европейското партньорство 

в областта на здравето и хуманното отношение към животните, увеличаване на кръговото 

управление на водите в селското стопанство, увеличаване на производството на растителни 

протеини в селскостопанските системи, разработване на иновативни фитосанитарни мерки за 

здравето на растенията, подобряване на управлението на пасищата, насърчаване на 

животновъдството и генетиката за адаптиране към изменението на климата и др. 

Всичките 17 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-02-FARM2FORK). 

Земя, океани и води за действия в областта на климата 

Бюджетът е 76,5 млн. евро, а темите касаят връзката климат-океан-биоразнообразие и 

отстраняване на въглероден диоксид в морето, опазване на целостта и здравето на световния 

океан, предизвикателства и възможности за селското стопанство, произтичащи от 

променящите се климатични зони и променящата се агроекологична среда, смекчаване на 

емисиите на парникови газове, различни от CO2, и свързаните с тях замърсители на въздуха 

от селското стопанство и др. 

Всичките 5 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-02-CLIMATE). 

Устойчиви, приобщаващи, здрави и зелени селски, крайбрежни и градски общности 

Бюджетът е 37 млн. евро, а темите са свързани с адаптиране към и смекчаване на 

демографските тенденции в селските райони, проучване и подобряване на достъпа до жилища 

в селските райони, иновативни решения за устойчиви крайбрежни общности в Атлантическия 

океан и градски пространства за съвместно създаване на устойчива трансформация на 

хранителната система. 

Всичките 4 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-02-

COMMUNITIES). 

Иновативно управление, наблюдение на околната среда и цифрови решения в подкрепа 

на “Зелената сделка” 

Бюджетът е 129,4 млн. евро, а темите обхващат подобряване на аналитичния капацитет и 

разбирането на силата на договаряне и взаимодействието на земеделските стопани с 

операторите на веригите за създаване на стойност, увеличаване на иновативните плащания в 

подкрепа на земеделските стопани при предоставянето на агроекологични и климатични 

обществени блага, повишаване на привлекателността на селското стопанство и връзката 

между земеделската общност и обществото и др. 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-02
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-02
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-02
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Всичките 14 покани са налични тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-03-

GOVERNANCE). 

Биологично разнообразие и екосистемни услуги (двуетапни покани) 

Бюджетът е 28 млн. евро, а темите са живи лаборатории за съвместно създаване на иновативни 

решения за възстановяване на горите и сладководните екосистеми и селекция за устойчивост: 

повишаване на устойчивостта на културите към различни видове стрес. 

Двете покани са налични тук (идентификатори HORIZON-CL6-2025-01-BIODIV-01-twostage 

и HORIZON-CL6-2025-01-BIODIV-02-twostage). 

Сектори на кръговата икономика и биоикономиката (двуетапна покана) 

Бюджетът е 10 млн. евро, а темата е отворена – иновативни решения за устойчива и кръгова 

трансформация на малки и средни предприятия (МСП). 

Поканата е налична тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-01-CIRCBIO-01-twostage). 

Чиста околна среда и нулево замърсяване (двуетапна покана) 

Бюджетът е 10 млн. евро, а темата е вещества, пораждащи безпокойство, и нововъзникващи 

замърсители от индустрии и продукти на биологична основа: картографиране и заместване. 

Поканата е налична тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-01-ZEROPOLLUTION-01-two-

stage). 

Справедливи, здравословни и екологосъобразни хранителни системи от първичното 

производство до потреблението (двуетапни покани) 

Бюджетът е 56 млн. евро, а темите са нововъзникващи и бъдещи рискове за здравето на 

растенията, отворена тема – иновации в операциите след прибиране на реколтата в 

стопанствата, съхранение и превръщане на културите в хранителни и нехранителни продукти 

и др. 

Всичките 5 покани са налични тук. 

Земя, океани и води за действия в областта на климата (двуетапна покана) 

Бюджетът е 18 млн. евро, а темата е укрепване на устойчивостта на системите за 

водоснабдяване и водния сектор към въздействието на климата и глобалните социално-

икономически промени. 

Поканата е налична тук (идентификатор HORIZON-CL6-2025-02-CLIMATE-01-twostage). 

Могат да кандидатстват университети и изследователски институти, организации на 

гражданското общество, включително НПО и асоциации на потребителите, публичната 

администрация, МСП, земеделски производители, общини, водоснабдителни дружества, 

граждански сдружения, професионални сдружения и т.н. 

 

 

 

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-03
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01-two-stage
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01-two-stage
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-01-two-stage
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-02-two-stage
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502&callIdentifier=HORIZON-CL6-2025-02-two-stage
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Покана за участие в европейската програма за сътрудничество COST 2025 

 

Краен срок за подаване на проектните предложения: 31.12.2025 г. 17:30 ч. 

Фонд „Научни изследвания“ отправя покана за участие в 

BG-175467353-2025-01 - Процедура за предоставяне на национално съфинансиране за участие на 

български колективи в утвърдени акции по европейската програма COST за сътрудничество в 

областта на научните изследвания и технологиите 

Целта на процедурата е да създаде условия за пълноценно и ефективно участие на България в 

конкурсите на Европейската програма COST за сътрудничество в областта на научните изследвания и 

технологиите, както и да засили присъствието на българската академична общност в тази програма. 

1.    Общ бюджет на конкурса: 

Прогнозният общ бюджет на процедура за предоставяне не национално съфинансиране за участие на 

български колективи в утвърдени акции по Европейската програма COST за сътрудничество в областта 

на научните изследвания и технологиите е в общ размер на 600 000 лв. за 2025 год. 

2.    Минимален и максимален размер на финансирането за конкретен проект: 

Сумата за национално съфинансиране на проект е до 25 000 лв. на година. Всяко проектно предложение 

е с максимален срок от две години и максимална сума на финансиране 50 000 лева. 

При подаване на новото проектно предложение се спазва принципът, че когато до завършването на 

COST Акцията остава период по-кратък от две години, тогава сумата за национално съфинансиране се 

намалява пропорционално - в съответствие с оставащия брой пълни месеци до края на COST акцията, 

считано от датата на съответното заседание на ИС на ФНИ, на което е взето положително решение за 

предоставяне на национално съфинансиране в съответствие с новото проектно предложение. 

Не се допуска изкуствено разделяне на проекти, за да бъдат заобиколени горните прагове. 

Публичното финансиране не трябва да надвишава 100% от общия размер на допустимите разходи на 

проекта. Исканата сума за финансиране да е кратна на 100. 

3.    Срок за изпълнение на проекта: 

Срок за изпълнение на одобрените проекти: до 24 месеца, считано от датата на подписване на договора 

за финансиране. 

4. Срок за подаване на проектните предложения 

Проектните предложения се представят до 17:30 часа на 31.12.2025 г. по електронен път към Фонд 

„Научни изследвания“ в електронен формат чрез системата СУНИ на следния адрес: 

https://enims.egov.bg/bg/s/Default/Index 

Документите следва да са подписани с електронен подпис от ръководителя на юридическото лице - 

кандидат. Всички декларации се прилагат подписани и сканирани. При електронното подаване всички 

документи трябва да бъдат подадени в съответните позиции на формата за електронно подаване на 

проектните предложения. Крайното подаване се извършва чрез използване на електронен подпис от 

ръководителя на юридическото лице - кандидат и е описано в техническите указания (отделен файл). 

Всичко за поканата ТУК 

 

 

 

https://enims.egov.bg/bg/s/Default/Index
https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/home/competitions/pokana-cost-2025
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Покана за кандидатстване за провеждане на международни научни форуми 

 

Краен срок за подаване на проектните предложения: 31.12.2025 г. 17:30 ч. 

Фонд „Научни изследвания“ отправя покана за участие в конкурсна процедура „Процедура за 

подкрепа на международни научни форуми, провеждани в Република България“ 

 Целта на настоящата процедура е да се подпомогне провеждането на международни научни форуми 

на територията на Република България чрез спазване на принципа на споделено финансиране, като по 

този начин се предостави възможност за активно участие в тях на български учени с цел 

популяризиране на постигнати научни резултати и осъществяване на обмен на научни идеи и добри 

научноизследователски практики с учени от чужбина. 

Очакваните резултати включват установяване и задълбочаване на сътрудничеството на български 

учени с учени от чужбина, стимулиране на участието на млади учени в международни научни форуми 

и осигуряване на условия за по-добра видимост на българските научни изследвания в международен 

план.  

1.    Общ бюджет на конкурса: 

Прогнозният общ бюджет на процедура за подкрепа на международни научни форуми, провеждани в 

Република България е в общ размер на 500 000 лв. за 2025 год. 

2.    Максимален размер на финансирането за конкретен проект: 

Максималният размер на сумата за съфинансиране от ФНИ на даден форум зависи от 

продължителността на форума и програмата му, както следва: 

 до 5 000 лв. – за еднодневни форуми с програма не по-кратка от 7 часа (без да се считат 

прекъсванията за обяд и планираните социални мероприятия); 

 до 10 000 лв. – за едно- или двудневни форуми с програма не по-кратка от 14 часа (без да се 

считат прекъсванията за обяд и планираните социални мероприятия); 

 до 15 000 лв. – за тридневни (и по-продължителни) форуми с програма не по-кратка от 20 часа 

(без да се считат прекъсванията за обяд и планираните социални мероприятия). 

Не се допуска изкуствено разделяне на проекти, за да бъдат заобиколени горните прагове. 

Публичното финансиране не трябва да надвишава 100% от общия размер на допустимите разходи на 

проекта. Исканата сума за финансиране да е кратна на 100. 

3.    Срок за изпълнение на проекта: 

Срок за изпълнение на одобрените проекти: до 1 месец, след приключване на международния научен 

форум, считано от датата на подписване на договора за финансиране. 

4.    Срок за подаване на проектните предложения 

Срок за обявяване на конкурса: текущ - до 31.01.2025 г. 

Проектните предложения се представят до 17:30 часа на 31.12.2025 г. по електронен път към Фонд 

„Научни изследвания“ в електронен формат чрез системата СУНИ на следния адрес: 

https://enims.egov.bg/bg/s/Default/Index 

 

 

 

 

https://enims.egov.bg/bg/s/Default/Index
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Безвъзмездни средства за доказване на концепция от ЕСНИ – 2025 г. 

 

Европейският съвет за научни изследвания (ЕСНИ) отвори за кандидатстване изданието за 

2025 г. на процедурата “Безвъзмездни средства за доказване на концепция” (Proof of 

Concept Grant) (ERC-2025-PoC).  

С 30 млн. евро ще бъдат финансирани проектите на изследователи, които преодоляват 

разликата между резултатите от новаторските изследвания и ранните фази на 

комерсиализация. 

По поканата ще се предоставят безвъзмездни средства до 150 000 евро на проекти на главни 

изследователи, които се основават на научни изследвания, вече финансирани от ЕСНИ. 

Целта е да се улесни проучването на търговския и социалния иновационен потенциал на тези 

научни изследвания, като финансирането е за работата, необходима за подготовка на 

превръщането на идеята в практическо приложение, както и изследванията, необходими за 

тестване, валидиране и по-нататъшно развитие на идеята в посока на нейното използване. 

Допустими кандидати са всички главни изследователи, участващи в един от основните 

грантове на ЕСНИ* от всякакви националности и научни дисциплини. Те следва да имат имат 

амбиции да провеждат научни изследвания в държави-членки или асоциирани по “Хоризонт 

Европа” страни. 

Безвъзмездните средства са под формата на еднократни суми (lump sums), които ще покриват 

разходите на бенефициентите за персонал, подизпълнители, стоки и услуги и др., както и 

непреки разходи. Идеята на еднократните суми е, че ако проектът е изпълнен правилно, сумите 

ще бъдат изплатени независимо от действително направените разходи. 

От ЕСНИ очакват да финансират общо 200 проектни предложения през 2025 г. 

Продължителността на проектите ще бъде до 18 месеца. 

На разположение на кандидатите са два крайни срока – 13.03.2025 г. и 18.09.2025 г.  
Повече информация за възможността можете да откриете тук. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

https://eufunds.media/2024/07/18/bezvazmezdni-sredstva-za-dokazvane-na-kontseptsiya-ot-esni-2025-g/
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Покана за участие в EURAXESS Startup Tour II 

 

Отворена е поканата за участие в EURAXESS Startup Tour II – програма, насочена към 

изследователи и млади учени с интерес към предприемачеството. 
Програмата предоставя пътни стипендии за посещения на водещи иновационни центрове в: 

 Естония – Startup Estonia (юни 2025 г.); 

 Люксембург (лято или есен 2025 г.); 

 Италия – AREA Science Park (ноември 2025 г., в периода 17–28 ноември). 

Участниците ще имат възможност да: 

 се запознаят с успешни практики в областта на научното предприемачество; 

 срещнат водещи предприемачи и инвеститори; 

 развият своите идеи с помощта на експерти. 

За повече информация и достъп до формуляра за кандидатстване може да последвате следния 

линк: https://www.euraxess.rs/serbia/euraxess-startup-tour 

За новини и актуализации следете страницата на EURAXESS Startup Hubs в 

LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/euraxess-startup-hubs. 

EURAXESS Startup Hubs е мрежова програма за подкрепа на научни предприемачи, 

създадена от изследователски и финансиращи организации от 12 държави, а именно Босна и 

Херцеговина, Кипър, Естония, Израел, Люксембург, Черна гора, Швейцария, Молдова, 

България, Гърция, Северна Македония и Сърбия, с участието на десетки външни 

заинтересовани страни, видни участници в националните стартиращи екосистеми от 

горепосочените държави. Обединихме се, за да предложим трансгранична кариерна подкрепа 

на изследователи с амбиция да преследват предприемаческа кариера, с няколко специфични 

програми, като EURAXESS Startup Hub Entrepreneur Leadership Academy и EURAXESS Startup 

Tour. https://www.euraxess.rs/serbia/euraxess-startup-hub  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.euraxess.rs/serbia/euraxess-startup-tour
https://www.linkedin.com/company/euraxess-startup-hubs
https://www.linkedin.com/redir/redirect?url=https%3A%2F%2Fwww%2Eeuraxess%2Ers%2Fserbia%2Feuraxess-startup-hub&urlhash=KL1V&trk=about_website
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ПРОГРАМИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА ОБУЧЕНИЯ И СЕМИНАРИ 

 

Отвориха покани за наука и иновации в биоикономиката    

 

Проекти ще се приемат индикативно до 17.09.2025 г. 

13 покани с бюджет 165 млн. евро в подкрепа на проекти за кръгови и био- иновации и 

решения ще бъдат отворени. Те ще се реализират като част от програмата за 2025 г. на 

Съвместното предприятие “Кръгова биотехнологична Европа” (CBE JU). 

Поканите ще обхващат редица иновации, вкл. оползотворяване на биоотпадъците, устойчиво 

и ресурсно ефективно преобразуване на биомаса, кръгови опаковки, устойчиви системи от 

макроводорасли, производство на химикали и материали на биологична основа в текстила, 

полимерите, продуктите за наторяване, каучука и др. 

CBE JU е партньорство между ЕС и Консорциума на индустриите на биологична основа (BIC), 

което се осъществява по линия на Програма “Хоризонт Европа” и цели да повиши 

конкурентоспособността и екологичността в сектора. 

С новите покани съвместното предприятие предоставя възможност за тези, които работят по 

иновации на биологична основа, да ги доближат до пазарна реализация. Ето кои ще бъдат 

поканите: 

Четири покани, всяка от които с бюджет между 18 и 20 млн. евро: 

 Градско-индустриална симбиоза за оползотворяване на биоотпадъците; 

 Химикали на биологична основа/интелигентни химикали чрез икономически 

ефективно, устойчиво и ресурсно ефективно преобразуване на биомаса; 

 Кръгови опаковки на базата на влакна с подобрени свойства; 

 Преоборудване на промишлени инсталации за (био)рафинерии към продукти на 

биологична основа с по-висока стойност. 

Пет покани, всяка от които с бюджет между 13,5 и 14 млн. евро: 

 Устойчиви системи за макроводорасли за иновативни приложения с добавена стойност: 

култивиране и оптимизирани производствени системи; 

 Безопасни и устойчиви решения на биологична основа за замяна на опасните 

конвенционални химикали за производство на текстил; 

 Разширяване на производството на хранителни протеини от алтернативни източници; 

 Икономически ефективни и надеждни непрекъснати биотехнологични процеси на 

биологична основа; 

 SSbD био-базирани полимери/кополимери, разкриващи нови пазарни приложения. 

https://www.cbe.europa.eu/
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Три покани, всяка от които с бюджет между 6 и 7 млн. евро: 

 Остойностяване на неизползваната горска биомаса; 

 Системи за доставяне на продукти за наторяване на биологична основа и 

биоразградими продукти за намаляване на замърсяването с микропластмаси и 

насърчаване на здравето на почвата; 

 Алтернативни пътища за биопроизводство на естествен и синтетичен каучук. 

Останалият 1 млн. евро е насочен към една покана координиране и подпомагане: 

 Разработване и внедряване на нови учебни програми и практики за обмен на знания, 

свързани със системите на биологична основа. 

Ще могат да кандидатстват изследователски организации, университети, различни по размер 

компании, потребителски и селскостопански сдружения и др. В предходни издания на 

поканите най-голяма представителност са имали малките и средните предприятия (МСП) с 

40% от всички участници, следвани от висшите училища – с 30%. 

Ще се финансират продукти и процеси в различни етапи на развитие – нивата на технологична 

готовност на проектите варират от TRL 5 до TRL 8*. 
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Покана за представяне на предложения за определяне на нова общност на знание и 

иновации на Европейския институт за иновации и технологии (EIT) 

 

Краен срок за подаване на предложения за EIT Water: 17 юни 2025 г. 

Идентификационен номер на поканата: HORIZON-EIT-2025-KIC-WATER 

В съответствие с Регламент (ЕС) 2021/819 на Европейския парламент и на Съвета от 20 май 2021 

година относно Европейския институт за иновации и технологии (EIT) с настоящото се известява за 

отправянето на покана за представяне на предложения за нова общност на знание и иновации 

(ОЗИ) на EIT за секторите на водите, мореплаването и моретата и техните екосистеми.  

Кандидатите се приканват да представят предложенията си по тази покана. 

В съответствие с член 9 от Регламента за EIT поканата за представяне на предложения се отправя към 

консорциуми от кандидати, състоящи се от водещи организации от секторите на бизнеса, 

образованието и научните изследвания. 

Новата ОЗИ ще работи за преодоляване на следните предизвикателства: 

— недостиг на вода, суша и наводнения, 

— влошаване на състоянието на морската и сладководната екосистема, 

— кръговата и устойчива синя икономика. 

Бъдещата ОЗИ ще обедини новатори от областта на водите, мореплаването и моретата и ще изгради 

институционализирано европейско партньорство за справяне с най-неотложните предизвикателства, 

пред които са изправени екосистемите за иновации, свързани с водата, чрез предлагане на пазара на 

иновативни решения и стимулиране на таланти и стартиращи предприятия. ОЗИ ще предоставя 

образование в областта на предприемачеството и уменията, ще изпълнява иновационни проекти и ще 

предлага на пазара резултатите от тях, както и ще предоставя мащабна подкрепа на предприемачите и 

стартиращите предприятия. 

Цялата необходима информация относно поканата, включително относно крайния срок за подаване, 

описанието на модела на ОЗИ, условията на поканата, критериите за оценка и насоките за 

кандидатите относно начина на представяне на предложения, са на разположение в текста на 

поканата и на страницата на поканата на уебсайта на EIT: 

https://eit.europa.eu/our-activities/call-for-eit-communities/eit-water 

https://eit.europa.eu/news-events/news/call-eit-water-transforming-europes-water-marine-and-maritime-

sectors-and 

 

 

 

 

 

https://eit.europa.eu/our-activities/call-for-eit-communities/eit-water
https://eit.europa.eu/news-events/news/call-eit-water-transforming-europes-water-marine-and-maritime-sectors-and
https://eit.europa.eu/news-events/news/call-eit-water-transforming-europes-water-marine-and-maritime-sectors-and
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Aктуализирана Процедура за подкрепа на международни научни форуми, провеждани в 

Република България на Фонд „Научни изследвания“ (ФНИ) 

 
 

 Срокът за кандидатстване е текущ: 

o до 1 април – за международни форуми, които се провеждат в периода от 1 юли до 30 

септември на същата година; 

o до 1 юли – за международни форуми, които се провеждат в периода от 1 октомври на 

същата година до 31 март на следващата година; 

o до 1 ноември – за международни форуми, които се провеждат в периода от 1 април до 

30 юни на следващата година. 

 Целта на процедурата е да се подпомогне провеждането на международни научни форуми на 

територията на Република България чрез спазване на принципа на споделено финансиране, като 

по този начин се предостави възможност за активно участие в тях на български учени с цел 

популяризиране на постигнати научни резултати и осъществяване на обмен на научни идеи и 

добри научноизследователски практики с учени от чужбина. 

 Допустими кандидати по процедурата: могат да участват учени или колективи от учени от 1) 

Акредитирани висши училища по чл. 85 ал.1 т.7 от ЗВО, които са акредитирани от НАОА да 

провеждат обучение по образователна и научна степен "доктор". 

 Критерии за оценка: 

o Събитието да се провежда на територията на Република България. 

o Форомът да съответства на целите в чл. 2, ал. 1 на Закона за насърчаване на научните 

изследвания, на поне една от специфичните цели на Националната стратегия за 

развитие на научните изследвания в Република България 2017-2030, или или на поне 

една тематична област на Иновационната стратегия за интелигентна специализация на 

Република България. 

o Структурирана програма – с ясно обособени научни сесии. 

o Докладчиците на пленарни, ключови и поканени доклади за изнасяне на форума трябва 

да са утвърдени учени с висок престиж. 

o Минималният брой на участниците във форума трябва да е 50 души, от които  минимум 

10 % трябва да са млади учени, докторанти или постдокторанти, а минимум 10 % да са 

участници от чужбина. 

o Международно участие – минимум 10% участници от чужбина. 

o Минимален брой участници – 50 души, с минимум 10% доказано участие на млади 

учени, докторанти и постдокторанти. 

o Трябва да е представен финансов план на исканото съфинансиране от ФНИ заедно с 

финансова обосновка. 

o Форумът не трябва да бъде финансиран чрез други публични източници и програми. 

 Бюджет: Максималният размер на сумата за съфинансиране от ФНИ на даден форум зависи от 

продължителността на форума и програмата му, както следва: 

o до 4 000 лв. – за еднодневни форуми с програма не по-кратка от 7 часа (без да се считат 

прекъсванията за обяд и планираните социални мероприятия); 

http://www.fni.bg/?q=node/1179
http://www.fni.bg/?q=node/1179
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o  до 6 000 лв. – за едно- или двудневни форуми с програма не по-кратка от 14 часа (без 

да се считат прекъсванията за обяд и планираните социални мероприятия); 

o до 10 000 лв. – за тридневни (и по-продължителни) форуми с програма не по-кратка от 

20 часа (без да се считат прекъсванията за обяд и планираните социални мероприятия). 

o Максималният размер на сумата за съфинансиране от ФНИ на даден форум се редуцура 

при дистанционно или смесено провеждане на форума. 

 Допустими разходи: 

o Организационни разходи (разходи за наем на зали; разходи за наем на оборудване; 

разходи за изработка на постери; разходи за печатни и други конферентни материали, 

вкл. сборник с докладите, представени на форума; разходи за закупуване на 

канцеларски материали). 

o Разходи за настаняване, логистика (разходи за настаняване на докладчици на пленарни, 

ключови и поканени доклади; разходи за настаняване на млади учени oт български 

научни организации или висши училища, участващи с доклад или постери; разходи за 

кафе-паузи; разходи за официална вечеря на форума; разходи за вътрешен транспорт в 

страната за участниците във форума). 

 Недопустими са разходите за възнаграждения по трудови или граждански договори, такси 

правоучастие, дълготрайни материални или нематериални активи, компютърно или друго 

оборудване и апарати, включително и когато не представляват дълготраен актив. 

Насоки и документи за кандидатстване са публикувани на официалния сайт на 

ФНИ: https://www.fni.bg/?q=node/1432 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.fni.bg/?q=node/1432
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Покана за работен семинар от ERC менторска инициатива, от името на Института за 

хуманитарни науки (IWM) в Австрия 

 

Семинарите на ERC са насочени към учени в областта на историята, антропологията, 

политическите науки, социологията, научните и технологичните изследвания, както и 

културните и литературните изследвания от Централна, Източна и Югоизточна Европа, които 

възнамеряват да кандидатстват за ERC Starting и Consolidator Grants. 

Целта е да се даде индивидуализиран съвет на малка група кандидати относно разработването 

на академичното съдържание на техните проекти чрез интензивна дискусия с утвърдени 

учени, които са служили като членове на панели за оценка на ERC или които сами са 

притежавали грантове на ERC и ще действат като ментори. Работните срещи на инициативата 

се фокусират върху концепцията и дизайна на академични изследователски проекти и имат за 

цел да допълнят работата на НКЛ за програмата ERC. 

Работния семинар ще се проведе дистанционно на 4-5 юли 2025 г.  

Участието е безплатно, работния език е английски. Поради ограничен брой на местата, 

заявките за участие трябва да бъдат изпратени възможно най-скоро, но не по-късно от 

16 май 2025 г. Друг работен семинар е планиран за м. ноември 2025 г. 

Детайли на поканата за участие: Call for ERC Workshop in July 2025. 

За допълнителни въпроси по инициативата може да се свържат с IWM на мейл 

адрес: erc@iwm.at. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://click.iwm.at/click/?lt=aHR0cHM6Ly9jaXZpLml3bS5hdC9jaXZpY3JtL21haWxpbmcvdXJsP3U9Njc2MiZhbXA7cWlkPTEwNDM4MTV8TXpVd01pNHhNRFF6T0RFMUxuQndiV2cwYjJ4bk1HcHFaR2x5YTNZdGFYZHRMVEl6TWpZMk0wQmphWFpwTG1sM2JTNWhkSHhVZFdVc0lERTRJRTFoY2lBeU1ESTFJREUzT2pVNE9qQTJJQ3N3TURBd2ZIWXViV0Z1YjJ4dmRrQnRiMjR1WW1kOE1TNWphWFpwWTNKdExuTnRkSEI4Y21Wa1ozSnBaRFE1ZkRFS2ZERXVOR1prWXpnM1ptSXhOakprT1dVek5XVTFNR1UyWXpCbU16ZzFOV0pqT1RrLQ%3D%3D
mailto:erc@iwm.at
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КОНКУРСИ И СТИПЕНДИИ 

 Отваря конкурс за Европейските награди за жени иноватори за 2026 г. 

 

На 17.06.2025 г. ще бъде дадено начало на конкурса Европейски награди за жени иноватори 

за 2026 г., съобщиха от Европейския институт за иновации и технологии (ЕИТ). 

Наградите са инициатива на Европейския съвет за иновации (ЕСИ) и ЕИТ. Ще бъдат отличени 

талантливи жени-предприемачи от ЕС и асоциираните по програма “Хоризонт Европа” 

държави, които са основали успешна компания и са реализирани иновативен продукт на 

пазара. 

В тазгодишното издание наградите ще се присъждат в три категории: 

1. Жени иноватори – могат да участват всички жени основатели и съоснователи на 

компании. Победителката ще получи 100 000 евро, а двете ѝ подгласнички – 

съответно 70 000 евро и 50 000 евро; 

2. Изгряващи иноватори – категорията е отворена за обещаващи млади иноватори на 

възраст под 35 години. Победителката ще получи 50 000 евро, а двете класирани на 

второ и трето място – съответно 30 000 евро и 20 000 евро; 

3. Категория на ЕИТ за лидерство – могат да кандидатстват лица, които имат пряка 

връзка с Общността на ЕИТ или с някоя от съществуващите общности за знания и 

иновации. Победителката ще получи 50 000 евро, а двете класирани на второ и трето 

място – съответно 30 000 евро и 20 000 евро. 

Наградите имат за цел да повишат обществената осведоменост за ролята на жените в областта 

на научните изследвания и иновациите и да създадат модели за подражание. 

Критериите за присъждането на наградите са пробивни иновации, въздействие и вдъхновение. 

Ще се оценяват съответно пробивността на иновативния продукт или решение на компаниите, 

значимостта на продукта или решението към разрешаването на значими предизвикателства и 

качествата на жената-лидер, на която се дължи успехът на компанията. 

Победителите ще станат известни в началото на следващата година. 

На 24.06.2025 г. ще се състои информационен уебинар, предназначен за потенциалните 

кандидати. Повече за него можете да прочетете тук. 

 

 

https://eufunds.media/events/uebinar-za-evropejskite-nagradi-za-zheni-inovatori-za-2026-g-24-06-2025-g/
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Уебинар за Европейските награди за жени иноватори за 2026 г. – 24.06.2025 г. 

 

 

На 24.06.2025 г. от 11 до 12 ч. (централноевропейско време) ще се проведе информационен 

семинар във връзка с началото на конкурса Европейски награди за жени иноватори за 2026 

г.  

Събитието е организирано от Европейския съвет за иновации (ЕСИ) и Европейския институт 

за иновации и технологии (ЕИТ) и ще се проведе в онлайн формат. 

Наградите ще отворят за кандидатстване на 17.06.2025 г. Те отличават жени-предприемачи, 

които са основали успешна компания и са реализирани иновативен продукт на пазара. 

Наградите се присъждат в три категории: 

1. Жени иноватори – могат да участват всички жени основатели и съоснователи на 

компании. Победителката ще получи 100 000 евро, а двете ѝ подгласнички – 

съответно 70 000 евро и 50 000 евро; 

2. Изгряващи иноватори – категорията е отворена за обещаващи млади иноватори на 

възраст под 35 години. Победителката ще получи 50 000 евро, а двете класирани на 

второ и трето място – съответно 30 000 евро и 20 000 евро; 

3. Категория на ЕИТ за лидерство – могат да кандидатстват лица, които имат пряка 

връзка с Общността на ЕИТ или с някоя от съществуващите общности за знания и 

иновации. Победителката ще получи 50 000 евро, а двете класирани на второ и трето 

място – съответно 30 000 евро и 20 000 евро. 

Могат да кандидатстват жени-предприемачи от ЕС и от асоциираните по “Хоризонт Европа” 

държави. 

Уебинарът е подходящ за потенциални кандидати, търсещи по-подробна информация. 

Те ще могат да научат повече за изискванията към всяка категория, да чуят истории на успеха 

от предходни носителки на отличието, както и да получат полезни съвети. 

Необходима е предварителна регистрация от тук. 

 

 

 

https://events.teams.microsoft.com/event/154da936-602d-4075-b897-aa9451ec0219@d3092f14-88d2-4a77-8942-296a0d2cc07e
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НОВИНИ 
Информационна сесия за 11-ата тръжна процедура на Европейската космическа 

агенция – 11.06.2025 г. 

 

 
На 11.06.2025 г. от 9 ч. ще се състои Информационна сесия за български фирми и научни 

организации относно възможностите за финансиране по предстоящата Единадесета тръжна 

процедура на Европейската космическа агенция (ЕКА).  

Събитието е организирано от Министерството на иновациите и растежа и ЕКА и ще се проведе 

в София Тех Парк (зала The Venue). 

11-ата тръжна процедура на ЕКА ще отвори в края на месец септември, а приемът на проектни 

предложения ще продължи около месец. Ще се набират проекти за следните дейности: 

 Изследователски и подготвителни дейности; 

 Научноизследователски и развойни дейности, свързани с летателния и наземния 

сегмент, включващи дейности по разработване на хардуер или всички останали 

дейности; 

 Космически приложения (надолу по веригата); 

 Образователни дейности (университетски курсове и докторски дисертации). 

Припомняме, че тръжните процедури на ЕКА подкрепят космическата наука, научните 

изследвания и приложения, телекомуникации, микрогравитационни изследвания и др. 

Финансират се и иновативни решения в подкрепа на климатичните промени и развитието на 

сектори като сигурност, земеделие, транспорт и авиация и др. 

Микро-, малки и средни предприятия, както и научноизследователски организации могат да 

получат между 70 000 и 800 000 лв. под формата на безвъзмездна финансова помощ, а най-

добрите разработки – да намерят приложение в дейността на ЕКА. 

Информационната сесия предвижда да бъдат представени презентации в помощ на 

участниците в процедурата и успешни практики от изпълнените вече финансирани проекти по 

Плана за европейска кооперираща държава (ПЕКД). 

На 12.06.2025 г. до обяд ще има възможност и за индивидуални консултации с представители 

на ЕКА. 

Пълната програма на събитието можете да видите тук. 

Регистрация за събитието и запитвания за консултации могат да бъдат направени от тук. 

 

 

 

https://www.mig.government.bg/vsichki-novini/mir-i-evropejskata-kosmicheska-agencziya-organizirat-informaczionen-den-za-novi-vazmozhnosti-za-finansirane/
https://docs.google.com/forms/d/10MXUeIwUodLASU6xmrCE8MF-HljrXYqU3LTtDdWGPrc/viewform?edit_requested=true
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Инфо ден по “Хоризонт Европа”: Инструмент “Нов европейски Баухаус” – 04.06.2025 г. 

 
На 04.06.2025 г. от 9:30 ч. (централноевропейско време) ще се състои информационно 

събитие във връзка с отворените покани по новата подпрограма “Нов европейски Баухаус” 

(НЕБ/NEB), част от годишната работна програма на “Хоризонт Европа” за 2025 г. Събитието 

е организирано от Съвместния изследователски център (JRC) на Европейската комисия и ще 

се проведе в онлайн формат. 

Инструментът НЕБ 2025-2027 г. е нов механизъм с междусекторен характер, който е 

предназначен за съживяване на европейските квартали, интегрирайки аспектите на 

устойчивостта и приобщаването. С него ще се подкрепят проекти за устойчиво преобразуване 

на застроената среда, като идеята е жителите да бъдат партньори в промяната. 

Инструментът НЕБ се състои от два компонента: 

 Научни изследвания и иновации – компонентът покрива фундаментални изследвания, 

изпитвания и демонстрации чрез проекти по “Хоризонт Европа”. НЕБ присъства както 

като елемент в поканите по различните клъстри, така и като отделна подпрограма от 

тази година. Информационното събитие касае именно поканите по 

новоструктурираната програма от 2025 г.; 

 Компонентът за разгръщане – той следва да улесни усвояването, по-нататъшното 

развитие и внедряването на новите знания, методи, подходи и технологии, разработени 

в рамките на компонента за научни изследвания и иновации, например чрез проекти по 

програма “LIFE” и др. 

Поканите, обект на инфо деня, отвориха за кандидатстване на 06.05.2025 г. и разполагат с 

бюджет от 118,4 млн. евро. Търсят се проекти за: 

 свързване на зелената трансформация, социалното приобщаване и местната 

демокрация; 

 проучване на кръгови и регенеративни подходи за застроената среда; 

 идентифициране на иновативно финансиране и нови бизнес модели за трансформация 

на европейските квартали. 

Повече информация за тях е достъпна тук. 

По време на информационния ден ще бъдат представени трите направления, а участниците ще 

могат да зададат въпросите си чрез Sli.do с код #NEBFacilityInfoday25. Организаторите 

препоръчват на желаещите участници да прегледат презентациите по направленията 

предварително от тук и да изпратят възникналите си въпроси преди събитието. 

Програмата на събитието също е достъпна тук. 

Не се изисква предварителна регистрация. Събитието ще бъде предавано на живо. 

 

 

https://eufunds.media/2025/05/16/startiraha-pokani-za-nad-118-mln-evro-po-novata-podprograma-nov-evropejski-bauhaus-kam-horizont-evropa-za-2025-g/
https://app.sli.do/event/whQABSMxKPRrzcRmBYjqSU
https://new-european-bauhaus.europa.eu/events/calendar-neb-events/horizon-europe-info-days-neb-facility-2025-06-04_en
https://new-european-bauhaus.europa.eu/events/calendar-neb-events/horizon-europe-info-days-neb-facility-2025-06-04_en
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Европейската комисия се консултира с учени и иноватори относно отговорното 

използване на ИИ 

 
Европейската комисия (ЕК) провежда две консултации с научноизследователската и 

иновационна общност във връзка с Европейската стратегия за изкуствения интелект (ИИ) в 

науката. Обществените консултации бяха обявени миналата седмица /10.04.2025 г./. 

Стратегията за ИИ в науката има за цел да ускори отговорното използване на ИИ, да помогне 

на учените в ЕС да внедряват по-лесно технологии с ИИ и така да подобрят научните 

изследвания в области като изменението на климата, здравеопазването и чистите технологии. 

Като част от стратегията ще бъде създаден и Европейски съвет за научни изследвания в 

областта на ИИ. Той ще обедини ресурси за учените, разработващи и прилагащи ИИ в ЕС, и 

ще стимулира напредъка на ИИ в и чрез науката. 

Стратегията ще надгради постиженията в дисциплини като астрономията, медицинската 

диагностика, откриването на лекарства, материалознанието и моделирането на климата, като 

подобри достъпа до инструменти за ИИ и изчислителна инфраструктура. С това се очаква 

същевременно да бъдат привлечени таланти и инвестиции. 

Изследователите и иновационната общност могат да участват по два начина: 

 чрез покана за представяне на данни, където да споделят обратна връзка с ЕК; и/или 

 чрез попълване на въпросник, където отговорите на повечето въпроси са по избор. 

Крайният срок за участие в консултациите е 05.06.2025 г. 

Очаква се Европейската стратегия за ИИ в науката да стане факт през третото тримесечие на 

годината. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/14547-A-European-Strategy-for-AI-in-science-paving-the-way-for-a-European-AI-research-council_en
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/AI_in_science_strategy
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Европейски дни на научните изследвания и иновациите 2025 – 16-17.09.2025 г. 

 

 
На 16.09. и 17.09.2025 г. ще се състои шестото издание на водещото събитие на 

Европейската комисия в областта на научните изследвания и иновациите 

– Европейските дни на научните изследвания и иновациите 2025 .  

Събитието ще се проведе в хибриден формат – на живо в Брюксел, както и онлайн. 

Събитието традиционно привлича политици, изследователи, предприемачи и членове 

на широката общественост, за да обсъдят бъдещето на научните изследвания и 

иновациите в Европа.  

Тазгодишното издание е на тема “Заедно към Съюз за научни изследвания и 

иновации” в контекста на обсъжданията за следващия дългосрочен бюджет на ЕС и 

ключови политически действия като Стратегията за стартиращи и разрастващи се 

предприятия, Европейската стратегия за науките за живота, Стратегията за 

изкуствения интелект в науката и актовете за европейските иновации и Европейското 

научноизследователско пространство. 

Присъстващите ще имат възможност да се запознаят с успешни проекти, финансирани 

от ЕС, да изпитат тяхното въздействие върху обществото и да обсъдят значението на 

продължаващите инвестиции в научните изследвания и иновациите.  

Престои програмата на Европейските дни на научните изследвания и иновациите да 

излезе тук. 

На горния линк ще стане достъпна и форма за регистрация. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://research-and-innovation.ec.europa.eu/events/european-research-and-innovation-days_en
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/events/european-research-and-innovation-days_en
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Всички предложения с изтекли дати в бюлетина, качваме предварително 

в сайта на ШУ - секция Център за проектна дейност 

https://www.shu.bg/projects/cpd/ 

 

 НОВИНИ И СЪБИТИЯ  

 ПРОГРАМИ И КОНКУРСИ  

 

–––––––––––––––––––––––––––––– 

 

За допълнителна информация: 

Център за проектна дейност 

Ко  рпус 3, стая 508 

тел. 054 830 495, вътр. 337 

 

 

https://www.shu.bg/projects/cpd/

